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Sve krvne grupe na minimumu, apel građanima da daju krv 

Mirjana Knežević iz Instituta za transfuziju krvi pozvala je sve građane da dođu i daju krv, jer su sve krvne 

grupe na minimumu. 

Najteži, letnji period u Institutu za transfuziju krvi polako prolazi. Ali, situacija je i dalje kritična. 

Mirjana Knežević iz Instituta za transfuziju krvi pozvala je sve građane da dođu i daju krv, jer su, kako 

kaže, sve krvne grupe na minimumu. 

"Poziv je upućen svima, ne samo dobrovoljnim davaocima već i onima koji do sada nisu davali krv. Cilj 

nam je da se zadovolje sve potrebe, da se operacije ne odlažu", rekla je Kneževićeva. 

Prema njenim rečima, više od 30 odsto prikupljene krvi troši se na lečenje pacijenta koji boluju od neke 

maligne bolesti. "Oni primaju krv kao terapiju, kao lek, i zato je važno da svi koji mogu dobrovoljno daju 

krv", rekle Mirjana Knežević. 

"Poziv je upućen svima, tu smo da odgovorimo na sva pitanja i mislim da smo human narod, da 

reagujemo dobro kad treba, ali nije dobro kada čekamo situaciju da nekome u našem okruženju zatreba 

krv ili da se dogodi neka velika nesreća. Treba to preduprediti i da imamo stabilniju rezervu", ukazala je 

Kneževićeva.  

Mi smo i dalje na jednodnevnim rezervama, čak manje od toga, ističe Kneževićeva i dodaje da je cilj 

kontinuirani priliv krvi da bismo imali višednevne rezerve.  

Navela je da je dnevno potrebno od 300 do 350 jedinica, a nedeljno 1.500 kako niko ne bi čekao krv.  



 
 

Akcije dobrovoljnog davanja krvi danas se, kao i svakog utorka, organizuju u Valjevu, a jedan 

transfuziološki autobus je na Novom Beogradu kod starog Merkatora. Sve akcije se, inače,  mogu pratiti 

na sajtu i Fejsbuk stranici, rekla je Kneževićeva.  

Krv mogu dati osobe od 18 do 65 godina, ukoliko zadovoljavaju medicinske kriterijume posle 

laboratorijskog i lekarskog pregleda. 

Osoba mora biti zdrava i da ima više od 50 kilograma, a broj davanja krvi je različit za žene i muškarce. 

Žene mogu krv dati na svaka tri meseca, a muškarci na svaka četiri. 

 

 

NAJNOVIJI KORONA PRESEK Skok broja zaraženih i umrlih, manje pacijenata na respiratorima 

Korona virus je u poslednja 24 sata potvrđen kod 3.461 osobe, a istovremeno je od posledica ove bolesti 

preminulo 15 osoba. 

Na respiratoru je 27 pacijenta. Broj hospitalizovanih je 608. 

Broj testiranih u poslednja 24 sata 14.822. 

Podsetimo, juče je korona virus potvrđen kod 3.005 osoba, a istovremeno je od posledica ove bolesti 

preminulo 12 pacijenata. Na respiratoru je bio 31 pacijent. 

 



 
 

 

 

SVE DOK NEMA NOVIH VAKCINA, DOBRE I STARE: Svetski priznati imunolog Janko Nikolić Žugić za 

"Novosti" o imunizaciji protiv korone 

IAKO smo na izmaku pandemije, od kovida se i dalje svakodnevno umire. Zato svetski priznati imunolog 

prof. dr Janko Nikolić Žugić kaže, za "Novosti", da bi svi imunokompromitovani pacijenti i stariji od 65 

godina trebalo da prime preporučenu četvrtu dozu cepiva protiv kovida. 

On je juče, u Srpskoj akademiji nauka i umetnosti održao predavanje na temu "Akutni kovid 19 i 

postakutne sekvele kovid 19 bolesti: Imunološki aspekti i buduće smernice istraživanja". 

- Postojeće vakcine izvesno vreme nakon davanja podižu imuni odgovor organizma, i u tom smislu jesu 

efikasne. Svi koji nisu imunokompromitovani i mlađi su od 65 trebalo bi da sačekaju da i u Srbiju stignu 

cepiva koje štite od BA.4 I BA.5 varijanti omikron soja, a ugroženi pacijenti tri meseca nakon primanja 

četvrte doze mogu da prime i vakcinu koja štiti od BA.4 i BA.5 soja. 

Ugledni naučnik koji radi na Medicinskom fakultetu Univerziteta u Arizoni i koji je 2021. godine 

proglašen istraživačem godine u oblasti bioloških nauka u Arizoni za rad o starenju, imunologiji i 

testiranju i prevenciji kovida 19, kaže da se aktuelna istraživanja o kovidu kreću u dva pravca: 

- Prvi je kako se naš imunski sistem nakon nekoliko vakcina bori sa novim varijantama virusa i kako virus 

reaguje na imunitet kod vakcinisanih, nevakscinisanih, imunokompromitovanih". Drugi pravac je sve što 

se tiče dugotrajnog kovida, jer on je sada pandemija u koju ulazimo. Dakle, to nije infektivna pandemija, 

ali ogroman broj ljudi koji se nosi sa posledicama virusa korona je na pandemijskom nivou. 



 
 

Evropska agencija za lekove (EMA) prošle nedelje je odobrila dve nove vakcine, poznatih proizvođača, 

"fajzer" i "moderna", koje su usmerene i protiv omikrona BA.1, dok su poboljšana cepiva za podvarijante 

BA.4 i BA.5 i dalje na čekanju. 

Zasada, evropski zdravstveni autoriteti četvrtu dozu preporučuju uglavnom starijima od 60 godina i 

pacijentima sa propratnim bolestima koje bi korona mogla da pogorša. NJima će ojačana nova cepiva 

svakako dobro doći, imajući u vidu da su novi vidovi virusa kovida uglavnom postali otporni na osnovnu 

varijantu vakcina. 

S druge strane, novi sojevi su daleko blaži od prvobitne forme bolesti, pa se postavlja pitanje ko će zbog 

toga pristati da ponovo zavrće rukave, naročito među mlađima od šest decenija. 

- Za druge vakcine adaptirane na različite sojeve, kao što su podvarijante BA.4 i BA.5, trenutno su u toku 

ispitivanja ili će njihovo ispitivanje uskoro početi, a ako budu odobrene, još će pojačati arsenal dostupnih 

vakcina - naglasila je EMA. 

Ova, upravo odobrena, druga generacija cepiva, koja se zovu "bivalentna", jer pokrivaju i osnovnu verziju 

bolesti i varijantu BA.1 zasada predstavlja novo oružje u borbi protiv kovida. 

- Pozitivno mišljenje koje je izdala EMA o prve dve RNK vakcine adaptirane na varijante, važno je u zaštiti 

Evropljana protiv verovatnog rizika od talasa jesenjih i zimskih infekcija - saopštila je evropska 

komesarka za zdravlje Stela Kirijakides. 

Omikron i njegove podvarijante dominiraju tokom ove godine i odavno su preuzele primat nad sojevima 

alfa i delta. Za poslednje talase u Evropi i SAD najodgovornije su varijante BA.4 i BA.5. Ipak, upravo 

odobrena druga generacija cepiva i u ovim slučajevima pruža veću zaštitu od prvih, "vuhanskih" vakcina. 

Pre EU, dozvolu za bivalentna cepiva "fajzer" i "moderna" izdale su Velika Britanija i SAD.  

IZAŠLI SMO IZ DOBA PANDEMIJE 

PROFESOR Janko Nikolić Žugić kaže da smo praktično izašli iz pandemije kovida: 

- Svaka osoba na svetu već poseduje neki nivo imuniteta protiv kovida i ne verujem da može da se desi 

da planeta ponovo bude "zaključana" zbog neke nove varijante. Veća verovatnoća je da kovid postane 

poput gripa. 

 


